
 

CLUB ALPINO ITALIANO 
Gruppo Regionale Emilia Romagna 

 

VERBALE DEL 6 NOVEMBRE 2024 
Il giorno 6 novembre 2024 alle ore 20.45 si è riunito in videoconferenza il Comitato Direttivo CAI Emilia 
Romagna per discutere il seguente ODG: 

 
1) Comunicazioni presidente;  
2) Approvazione verbale 7 ottobre;  
3) Stato dei lavori per ADR Imola;  
4) Resoconto AVP;  
5) Resoconto attività per alluvione 2023;  
6) Richiesta alle sezioni contributo GR;  
7) Varie ed eventuali; 
 
Sono collegati: il presidente GR Massimo Bizzarri, la segretaria Giovanna Barbieri, i consiglieri Andrea Monti, 
Davide Bonzi, Aldo Cantoni, Francesco Casanova, Ezio Albertazzi. È inoltre collegato il consigliere centrale Luigi 
Mantovani. 
 
Prima di procedere all’esame dei vari punti all’ODG viene nominata Giovanna Barbieri come segretario 
verbalizzante. 
Assume la presidenza della riunione, ai sensi dello Statuto, il Presidente Regionale 
 
1- Rispetto alle visite presso le sezioni, in occasione dei CD, per illustrare l’attività del GR, anche in vista 

della ricerca di nuovi consiglieri regionali per il prossimo triennio, il presidente informa che sarà a Ferrara 
il giorno 11 novembre e a Pavullo il 16 dicembre. 
Il PR comunica che Montagna Servizi sta cercando persone esperte nella tracciatura e nella manutenzione 
della rete sentieristica per il “Progetto Oman” e che invierà comunicazione alle sezioni di questa 
possibilità. 
In merito al progetto del parco eolico a Montebello, venerdì 7 novembre parteciperà all’incontro 
organizzato dal comune di Modigliana, nel quale porterà un contributo sulla posizione del Gruppo 
Regionale. 
Date nazionali CAI 2025: 8 giugno In cammino nei parchi; 22 giugno Giornata del Sentiero Italia CAI. 
Il PR ricorda che nel mese di novembre nella ns regione vi saranno importanti convegni/assemblee anche 
a livello nazionale: Congresso SODAS, Congresso SVI, Convegno TAM E-R, convegno AG TER e Assemblea 
SITER (scuola in CISASATER) 

 
2- Il verbale viene approvato 

 

3- La segretaria informa di aver provveduto alla predisposizione di tutta la modulistica necessaria per la 
verifica poteri, oltre che delle schede elettorali nel caso in cui in ADR si decida di votare per l’appoggio 
alla candidata alla VP. Informa inoltre che non tutte le sezioni hanno comunicato l’esito della verifica 
del corretto inserimento dei delegati in piattaforma. 
Il CDR delibera lo stanziamento del contributo di 750 euro per la sezione di Imola. 

 



4- Il tesoriere comunica che la documentazione presentata dalle sezioni è quasi completa, ma che manca 
ancora parte della relazione della sezione di Bologna. Il CDR incarica di tesoriere di provvedere ad un 
sollecito. Il PR informa che è stato predisposto, d’accordo con la consigliera Lori, un congiunto 
comunicato stampa a cui seguirà un incontro pubblico per la presentazione del progetto di rilancio AVP, 
ma con molta probabilità si slitterà a dopo le elezioni. E’ stata inoltre richiesta una breve relazione sulle 
varie tappe. 
 

5- Nulla di nuovo sa segnalare rispetto all’ultimo incontro di CDR. Casanova ripropone l’idea di vagliare se 
vi fosse la possibilità di attingere a quel fondo anche per i rilievi ed attività per i danni del 2024  in 
quanto certamente saranno necessari nuovi rilevamenti. 

 
6- Il CDR delibera che il tesoriere invii comunicazione alle sezioni CAI per la richiesta del contributo di 0,40 

euro. 
 

7- Il CDR delibera il cambio del consigliere referente per il comitato scientifico regionale e che assumerà 
tale ruolo il PR. 
La segretaria invita il CDR a partecipare allo spettacolo teatrale (S)legati che si terrà a Sassuolo martedì 
4 dicembre, alla fine del quale è previsto un momento di dialogo tra la compagnia teatrale, il presidente 
sezionale Preziosi, il PR e il referente del gruppo giovani CAI Giacomo Visconti Prasca. 
Mantovani: a Bergamo sono stati predisposti 5 tavoli con varie fasce di età (da 0 a 35 anni) che vengono 
tenuti da dei formatori professionisti. Da questi tavoli uscirà un quadro generale che dovrà poi essere 
valutato per trovare convergenze tra le predette fasce di età. Non vi sono pericoli per AG in quanto non 
si mette in discussione la lora attività ma occorrerà ricercare le modalità idonee per permettere la 
migrazione dei giovani da una fascia all’altra. 

 

La seduta è tolta alle ore 23.00 
 

 


